



ZPRAVODAJ VELKÉ NĚMČICE

Číslo: 12
Ročník: XLVIII
prosinec 2024

Drazí spoluobčané,

dovolte, abych Vám jménem svým, jménem Zastupitelstva městyse Velké Němčice a jménem zaměstnanců úřadu městyse popřál klidné a pokojné prožití adventních dnů, požehnané vánoční svátky v kruhu nejbližších, a hlavně rodinnou pohodu.

Do blížícího se roku 2025 Vám přeji pevné zdraví, hodně štěstí a lásky, dobré nálady a životního optimismu. Ať se Vám splní všechna přání a cíle jak v osobním, tak i pracovním životě. Přeji Vám klidný a spokojený život ve Velkých Němčicích.

Radostné Vánoce Vám přeje
Pavel Nápravník, starosta městyse

Advent, období čtyř týdnů před Vánocemi, je časem očekávání, ztišení a přípravy na příchod Spasitele. Každá neděle adventu má svůj symbolický význam, který nás postupně přivádí blíž k tajemství Vánoc. Rozsvěcování svíček na adventním věnci nám připomíná naději, víru, radost a pokoj.

Vánoce, svátky lásky a porozumění, jsou oslavou narození Ježíše Krista. Jsou to dny, kdy se scházíme se svými blízkými, obdarováváme je drobnými dary a sdílíme radost z přítomnosti jedněch s druhými. Vánoční stromek, světla a koledy nám pomáhají vytvořit atmosféru klidu a pohody, kterou si přejeme ucho-

kojný adventní čas, který vám přinese ztišení a přípravu na radostné Vánoce. Ať jsou vaše svátky naplněné láskou, radostí a vzájemným porozuměním. Nechť nový rok přinese zdraví, štěstí a mnoho příležitostí k radosti. Šťastné a veselé Vánoce!

*Za redakci zpravodaje
Dana Kvapilová*

**Listopad, listopad, lísteček mi
na dlaň spad, zlatý lístek z ja-
vora, zima už jde do dvora...**

Za kolektiv MŠ zapsala Jana Štrélcová, učitelka



OREL JEDNOTA VELKÉ NĚMČICE

Vás srdečně zve na

ŠTĚPÁNSKOU ZÁBAVU

na Boží hod vánoční ve středu 25.12.2024
ve 20:00 hodin v kulturním domě.

K tanci a poslechu hraje hudební skupina Benny-Q



vat nejen o svátcích, ale i po celý rok.

Milí občané, přeji vám po-

Jak nám napověděla slova básníka, začalo nám správné „dušičkové“ období a s ním i dětmi velmi oblíbený Halloween. My jsme si ho ve školce poslední říjnový den parádně užili. Oblékli jsme se do strašidelných kostýmů

– děti i dospěláci, plnili jsme strašidelné úkoly a hráli strašidelné hry, zaspívali jsme si i zatančili.

Naši šikovní předškoláci vystoupili se svým programem ke Dni seniorů v kulturním domě. Pilně jsme se na tuto akci připravovali, trénovali jsme a naučili jsme se tančit i mazurku. Odměnou nám byl velký potlesk našich babiček i dědečků a sladká odměna z Městyse Velké Němčice.

A protože jsme opravdu šikovní a zruční, zdokonalovali jsme se i v oblasti polytechnické výchovy – pracovali jsme se dřevem, pilkou, brusným papírem a paní učitelky nám pomohly z opracovaného dřeva slepit rámečky na fotografii. Vyčlenili jsme si na to celý projektový den.



Teď už se pomalu a svědomitě připravujeme na rozsvícení vánočního stromčeka. Učíme se krátké básničky, čertovské písničky a vánoční koledy, ale o tom až zase příště.



Beseda důchodců.

Věra Mrkvicová

Ve čtvrtek 7. listopadu jsem se zúčastnila setkání seniorů v kulturním domě, na které nás pozvali zástupci Městyse Velké Němčice.

Bylo to velmi pěkné besedování, na kterém nás nejprve svými písničkami, básničkami a tanečkem přivítaly děti z mateřské školy. Pan starosta Pavel Nápravník nás seznámil se životem obce v minulém období i plány do budoucnosti. Doufám, že se jim jejich plány podaří splnit a že život v naší obci se bude nám všem dál zlepšovat.

Po dobrém pohoštění, o které se postarali poslanci a zaměstnanci úřadu se

Tříkrálová sbírka 2025

Pavel Nečas

koordinátor Tříkrálové sbírky



Charita Česká republika ve spolupráci s úřadem městyse a farním úřadem pořádá v sobotu 4. ledna 2025 od 9 hodin ve Velkých Němčicích tradiční již 25. Tříkrálovou sbírku. Výtěžek sbírky bude věnován na pomoc všem sociálně slabým lidem. Tříkrálová sbírka je největší dobročinnou sbírkovou akcí v ČR. Od počátku jejího vzniku zůstává její záměr stejný – získat finanční prostředky na pomoc lidem v nouzi.

Děkujeme všem, kteří se za ta léta (čtvrt století) stali součástí této výjimečné cesty pomoci – bez vás by to nebylo možné. Pojdme i letos otevřít svá srdce a podpořit ty, kteří to nejvíce potřebují. Těšíme se na vás a na všechny krásné chvíle, které nás čekají.

rozběhla volná zábava s písničkami a tancem za doprovodu kapely. A my jsme si mohli mezi sebou popovídat a také ochutnat dobrou vínu od místních vinařů. Děkuji všem, co se o nás po celé odpoledne starali a také dětem a paním učitelkám ze školky. Těším se, že se i v příštím roce zase sejdem a bude nás opět plný sál. Ještě jednou velký dík.

Mikuláš.

Věra Mrkvicová

V tomto předvánočním čase, plném sháněním dárků a dlouhých večerech,



rada vzpomínám na dobu mého dětství.

Moji rodiče v té době neměli ustláno na růžích. Tatínek pracoval v dřevařském závodě a maminka, i když byla vyučená švadlena toužila mít alespoň malé hospodářství. A tak si pořídili kravičku, vepříka, kozu, slepice, kačeny a husy. Pronajali si pole, na kterém jsem musela také pracovat, starat jsem se musela i o dvůr, hlavně ho

pořádně zametat. O prázdninách jsem také pomáhala při žních anebo jsem musela pást husy. Peněz tehdy moc nebylo. Odevzdávali jsme mléko do mlékárny, vejce prodávali do obchodu s potravinami. Vykrmené a krásně očištěné husy jezdila maminka prodávat do Brna na Zelný trh. O zimních večerech se u nás scházely tetičky z okolí a třeba i celý týden se dralo peří, přitom se povídalý různé historky.

ZŠ Velké Němčice
vás zve na tradiční

Vánoční zpívání

žáků naší školy

ve čtvrtek **19.** prosince 2024

v 17. hodin v kostele
ve Velkých Němčicích

Dobrovolné vstupné bude zasláno
domovu Bellém v Kloboukách.

Na začátku prosince jsem se moc těšila nejenom na Vánoce, ale i na Mikuláše. Když mi bylo asi dvanáct roků, maminka mi sdělila, že jsem již velká holka a že Mikuláš k nám už nebude chodit. Byla jsem smutná. Večer na Mikuláše jsem se alespoň dívala oknem na ulici, jestli Mikuláše nezahlednu. V tom u vchodových dveří zazvonil domovní zvonek. Celá natěšená jsem běžela otevřít, ale místo Mikuláše byl ve dveřích tatínkův kolega. Chvilu u nás pobyl a při odchodu se na mne usmál a přál mi bohatého Mikuláše a já jsem se rozplakala. Maminka mne objala a do ruky mi vložila sáček s bombony se slovy " Neplač, to Ti posílá Mikuláš." A byla to opravdu poslední mikulášská nadílka v mém dětství. Je to již hodně dávno, ale vzpomínky zůstávají a neztrácí se.

Mistrovství Evropy dorostu a juniorů v klasickém silovém trojboji Plzeň, 7.10.2024
TJ Sokol Vranovice, Michal Sicha



Český svaz silového trojboje uspořádal začátkem října v Plzni mistrovství Evropy dorostu a juniorů v klasickém silovém trojboji. Právo startu na této velké soutěži měla i úřadující mistryně ČR z vranovického oddílu Daniela Fadrná z Velkých Němčic. Daniela se rozhodla změnit svoji obvyklou váhovou kategorii do 76 kg a soutěžila v kat. do 84 kg, což se ukázalo být velice dobrým tahem. Roli kouče tradičně převzal zkušený závodník a oddílový



kolega Michal Sicha.

Soutěž však nezačala nejlépe. Již týden před soutěží si mladá závodnice stěžovala na bolest kolene, tak ani zkouška základních pokusů týden před soutěží neproběhla naplno. Bohužel koleno trápilo naši závodnici i v den soutěže. Ve dřepu zvládla hmotnost 130 kg a po první disciplíně figurovala až na 11. místě. Ale následovali silné disciplíny benchpress a mrtvý tah. V benchpressu se úspěšně poprala s váhou 87,5 kg. Tento výkon byl dokonce druhým nejlepším výkonem v kategorii a Daniela si veze malou stříbrnou medaili za tuto disciplínu a průběžně se posunula na 6.místo. Soutěž se nečekaně zdramatizovala. Reprezentantky Německa a Itálie již měli první resp. druhou příčku takřka jistou, ale na celkové třetí místo mohli pomýšlet celkem 4 reprezentantky včetně naší závodnice. V tomto okamžiku soutěže měla Daniela dvě velké výhody. První výhodou bylo, že měla druhou nejlehčí tělesnou hmotnost v kategorii. Dle pravidel při stejném součtu vah jde do popředí lehčí závodník. A druhým velkým plusem pro naši závodnici jsou excelentní výkony v mrtvém tahu.

Do posledního okamžiku Daniela nevěděla, na jakou hmotnost nastoupí. Nakonec kouč Michal Sicha nahlásil 187,5 kg. Úspěšný pokus by znamenal celkové třetí místo na mistrovství Evropy. Vranovická závodnice v úžasné atmosféře, kterou diváci vytvořili, neuvěřitelných 187,5 kg zvládla. Jaké bylo překvapení, když rozhodčí její pokus označili za neplatný pro údajný pokles činky. Následný úspěšný protest kouče

ovšem původní verdikt rozhodčích zvrátil a Daniela se po dramatickém souboji mohla těšit ze svého největšího úspěchu ve své sportovní kariéře a přivezla domů 3. místo z ME celkovým trojbojem 405 kg. Současně tento pokus byl třetím nejlepším v kategorii a brala za něj malou bronzovou medaili. Dílčími úspěchem je pro Danielu ustanovení nových českých rekordů v benchpressu, v mrtvém tahu a trojboji.



POKAŽDĚ JINAK
ZVE NA
VÁNOČNÍ
KONCERT

25. PROSINCE | 17:00
KOSTEL SVATÉHO VÁCLAVA A VÍTA
VELKÉ NĚMČICE
VSTUPNÉ DOBROVOLNĚ